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TAPOLCZAI LÁPOK
ezelőtt TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIOBTHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UŐWY B.

glófiz tesi *r Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
gyedévre 2 nekorona 50 fillér.

Hirdetések árszabály1 szerint. 
Nyilt-tér sora 1 korona.

Az igények.
Minden nap, sőt hovatovább min­

den óra újabb és újabb tanúbizony­
ságot tesz arról, mily sok dolgot te­
kintettek nélkülözhetetlennek az em­
berek, amelyek nélkül pedig, amint a 
példa mutatja, mégis csak ellehetnek 
valahogy. Olvassuk, hogy nem ját­
szanak a nagyvárosokban a színhá­
zak, be kellett a mulatóknak csukni 
a kapujukat.

Korlátozzák a vasúton való utazást, 
mert rájönnek, hogy a sok utazás 
csökkenti a szénkészletet, rongálja a 
vasúti kocsikat, gépeket és a pálya 
testét és azonfelül ártalmára van az 
idegeknek is. A helyváltoztatás szük­
ségtelensége, sőt kártékony volta ki­
derülvén, apasztják a pajzán okból 
való utazásokat. A szerfölött való 
gyorsaság sem Istentől származó ta­
lálmány: ezért számos gyorsvonatot 
vonnak ki a forgalomból. Régebben 
azt hitték, hogy a gyors és kényel­
mes közlekedés a szociális és gaz­
dasági haladásnak az előmozdítója. 
Most látjuk, hogy enélkül is épp úgy 
el lehet a mai világ, mint ahogy el 
lehet annyi ennivaló nélkül is, amit 
régente múlhatatlanul szükségesnek 
Ítéltek. Mint ahogy kiderült, hogy 
túlsók vonat járt régebben, azonké- 
pen kiderült, hogy túlsókat ettek az 
emberek. Ha húst nem is ettek min­
den nap a dolgozó tömegek: de zsírt 
minden nap tettek élelmükbe. Most 
bevezették a zsirtalan napokat: a 
törvény hetenként egyet, az élet 
praxisa hetenként többet és ime, 
akadtak jeles élettani tudósok minden 
államban, akik bebizonyították, hogy 
táplálkozásunk zsirbőségben szenve­
dett és hogy nemcsak zsírból, de 
egyáltalán semmiből sem kell okvet­
lenül annyit enni, amennyiről régeb­
ben azt gondoltuk, hogy enélkül nem 
mozog az emberi test gépezete.

Most, amikor a háború jóformán 
minden nap elvesz valami megszokott 
dolgot az embertől: az egyiktől a 
kezét, lábát, a másiktól a családtag­
ját, a harmadiktól az esti színházat, 
a negyediktől a fütött szobáját, az 
ötödiktől a szalonnás kenyerét s ami­
kor ennyi mindent elszedvén tőlünk, 
még mindig itt vagyunk és teljesítjük 
állampolgári kötelességnüket; most, ami­
kor oly sokat veszítvén, még mindig 
itt vagyunk: csak most látja az em­
ber, hogy szegénységében "és nélkü­
lözésében is milyen gazdag volt ez 
a világ. Ha mindaz, amin kevés hijján 
ezer nap alatt keresztülmentünk, ha 
mindazt, amiről lemondottunk és ami­
től elszoktunk, számbavesszük s ha

végignézünk a világon, amely vala­
hogy még mindig áll és van: akkor 
csodálattal kell elismernünk, hogy az 
utolsó száz esztendő rettenetes mun­
kája, haladása, technikai és termé­
szeti fejlődése valóban sokkal gaz­
dagabbá tette az emberiséget, mint 
amilyennek hittük. Amig le nem inon- | 
dottunk oly sok dologról, nem is 
tudtuk, hogy oly gazdagok voltunk. 
Amig el nem fogyott annyi minden- I 
féle: addig nem is sejtettük, hogy ily 
változatos és sokrétű kéjekkel van 
kikárpitozva az életünk.

Ha az elmúlt száz esztendőben az 
emberiségnek példátlanul gyümölcsöző 
erőfeszítései az élet általános színvo­
nalát nem emelték volna föl; ha a 
munka produktivitásának megnöveke­
dése és a szállítás tökéletesedése nem 
szaporította volna meg csodálatos 
módon a javak mennyiségét és nem 
halmozta volna föl őket a legkülönö­
sebb formájú készletek tömegében, 
ha az orvosi tudomány és a szociál­
politika nem szaporította volna meg 
az emberek számát és nem nyújtotta 
volna meg az élet átlagos tartamát s 
nem könnyítette volna meg megújítá­
sának, regenerálásának műveletét: 
szóval, ha száz esztendő kulturmun- 
kája nem tett volna olyan gazdaggá, 
műveltté és fejletté, mint amilyennek 
ma visszapillantó szemünk számára 
mutatkozik, akkor soha ennyi nélkü­
lözés, ennyi lemondás, az aszketiz- 
musnak ilyen foka ki nem tellett 
volna tőlünk. Száz esztendei munká­
val dolgoztunk az igények megnö- 
vesztésén. Száz esztendeig munkába 
fogott éjét és napot, hogy hatalmas 
gépezetet fejlesszen ki ezeknek az 
igényeknek kielégítésére. S most, ha 
igaza van a háborúnak, látszik, hogy 
igények nélkül is lehet élni s hogy 

, töméntelen fölösleges munkát végzett 
I az emberiség oly igényeknek kielégi- 
! tésére, amelyek nélkül lehet még él- 
j ni. Az persze más kérdés, hogy ho­

gyan? ...
De ettől a kérdéstől, illetve a reá 

járó választól egészen független az a 
nagyfontosságu szociális jelenség, 
hogy a háború valóban éles világot 
vetett arra, mily sokfajta szükséglet 
van a világon, amelyek kielégítése 
nélkül nemcsak élni, de jól is lehet 
élni.

Báró Hornig Károly bíboros püspök 
temetésén Tapolczáról részt vett Ley /ózsef 
prépost plébános, aki a temetés után szo­
kásos gyászistenitiszteleten fungált is. Az 
elhunyt bíboros az egyházi és világie10" 
kelőségek nagy vészvételével temették el 
az általa építtetett Károly kápolna sírbolt­
jába.

Kertet a földnélkülieknek.
Engedje meg t. Szerkesztő ur, hogy becses 

lapjának múlt vasárnapi számában Weiler 
: Kálmán ur tollából fenti cim alatt megjelent 
I közleményhez csekélységem is hozzá szol- 
: hasson.
! Tagadhatatlan — jóleső érzért ébresztett 

fel bennem a t. cikkíró ur közleménye, mert 
láttam, hogy társadalmi életünk tevékeny 
és közkedveltségnek örvendő tagjaira, a tiszt—

1 viselői karra, vetette tekintetét s azok megél­
hetéséről kíván gondoskodni, 

i Jót tenni, jó ember tisztje! A gondosko- 
! dás dicséri kezdeményezőjét, azonban célt 

csak akkor érünk el, ha a saját erőnkre 
I támaszkodunk. Ha községünk határában 
j mezőgazdasági kincstári intézmény volna, 
i úgy helyénvalónak tartanám e nemes akció- 
1 hoz a kormány támogatását is kérni, mert 
i nehézségbe nem ütközhetne a gazdaság 
I területéről egy megnevezett darabot a há­

ború tartamára kihasítani; — de most 
i községünk határában nem mezőgazdasági, 

hanem kertgazdaság, illetőleg a kertgazda- 
5 Ságnak csak egyes ágait felölelő kertészeti 
I intézmény van, igy tehát az ügy, ily módon 
j történendő megoldhatásához reménységünk 
j nem lehet. Nem pedig azért, mert kertészeti 
1 intézmény — üzemkeretén kívül úgy is a 

köznek szolgáló konyhakerti termények és 
azok magvainak többtermelésével is fog­
lalkozik. Ismerve községünk lakóinak sajá­
tos egymáshoz való viszonyait, a munkás­
kezek hiányát stb. a kertek jövőjéhez kevés 
reményt fűzök, bár mindnyájunknak köte­
lessége volna a mai nehéz viszonyok között 
élelmi cikkek termelésével foglalkozni, mert 
amig termelvényünket fogyasztjuk, addig 
nem vonunk el a köztől.

Mindazonáltal a tisztviselők érdekében 
cselekedni üdvösnek találom, mert ha a 
hősök emlékének idöelőtti ágyét támogatni 
kötelesség — akkor mikor községünk oly 
sok lakósa nyomorban él, mennyivel inkább 
kötelesség volna a nyomorban élőkön se­
gíteni, valamint a tisztviselők könnyebb 
megélhetését előmozdítani.

Határozzon és cselekedjék tehát Tapolcza 
képviselőtestülete, foglalkozzék szeretettel­
jes jó indulattal eme nemes emberbaráti 
üggyel, enyhítsen a vármegyei és községi 
alkalmazottak helyzetén azzal, hogy akinek 
nincs, adjon kert területet és hasson oda, 
hogy a terület nagyságától irányítva annak 
megszántása is lehetséges legyen. A mező­
őröknek és rendőr hatóságnak pedig ajánlja 
ezeket a kerteket jóindulatába, nehogy a 
termények idő előtt a közigazgatási jegyző 
kerti terményeinek sorsára jussanak.

1 A hitközségek és magánosok pedig a jó 
! példán okulva — azt hiszem gosdoskodni 

fognak alkalmazott tisztviselőikről. Ami 
I pedig a kertekben szükséges palánták és 
I konyhakerti magvakat illeti, szívesen bocsá- 
1 tóm azon tisztviselők és egyéb alkalma- 
I zottak rendelkezésére, akiknél azt biztosítva 
I és szükségesnek látom.

És végül az állami tisztviselők l.kertjeinek 
üirvét UKY vélem a legkönnyebben megold­
hatónak, ha beadnak egy kérvényt a föld- 
mivelésüizvi ni. kir. miniszter ur Unagyinél- 3S melyben a kertészeti telepről 
történendő ellátásukat, a helyi piaci ár 
50°/o-os kedvezményével kérik.

Birkás Gáspár 
az áll. kertészeti telep vezetője.
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A hősökért,
A tapotczai elesett hösök emlékét meg­

örökítő bizottság folyó hó 11-én, a Pannó­
nia nagytermében kabarét rendezett, mely 
nyolcszáz koronát meghaladó összeggel 
gyarapította az emlékoszlop-alapot, ötven 
koronát juttatott a vak katonáknak és ötven 
koronát a Vörös-Kereszt tapolczai fiókjának.

Az est aiv^P&s erkölcsi sikere minden 
várakozást felülhaladt. A nagyterem minden 
„talpalattnyi“ helyét is elfoglalta a közön­
ség, az a közönség, mely a szórakozásával 
is a hősök emlékének áldozott. Az emberek 
közül sokan a szórakozásukért a forintjai­
kat egymásnak adják; most az egyszer — 
holtak emlékére. Mi mindent lehetne építeni, 
alkotni, ha a háború idején ugyancsak 
„szórakozó,“ kártyázó emberek a csak 
koronányi nyereségüket is, mellyel egyikök 
sem lesz gazdagabb, az emberiesség intéz­
ményeinek juttatnák. De még itt nem tar­
tunk. Most csak a hösök emlékoszlopára 
adták a vasárnap délutáni szórakozásuk 
entrée-ját sokan — többnyire hölgyek. Ok 
rendezték ezt az előadást, ők voltak több­
ségben a pódiumon is, meg a nézők között 
is. Bárcsak az A jó szivük irányitana sok 
más dolgunkat is, talán nem is kellett 
volna akkor hősök szobra.

De kell, mert a hálánknak örök emléket 
akarunk állítani. És a női lélek megérezte, 
hogy ez emlékre akkor keli kérni, mert a 
férfiak maguktól nem adnak, mikor még 
könnyesek a szemek, mikor még van szen­
vedés, van fájdalom, mikor még az idő 
nem feledtetett

De az előadásról is illik beszámolni, a 
szereplőkről szólni, kik annyi jóérzéssel, 
önzetlenül vállalkoztak mások szórakozta­
tására a szoborért.

Szerencsés volt a választás Grilnbauin 
Sándor mérnök személyében, ki is mint 
conferancier, szellemtől sziporkázó ötleteivel 
úgy hatott, mint a költő szokott a hangulat­
festő képeivel. Érdemes lett volna megrög- 
ziteni adomáit, mondásait.

A prológot, melyet Vázsonyi Izidor irt, 
Faragó Aranka mondotta el szívvel, minden 
sorát átérezve és átéreztetve a közönséggel, 
mely meghatottan hallgatta. A prologot 
lapunk más helyén közöljük.

A műsor második számát Vázsonyi Piriké j 
nyújtotta, egy kedvesen előadott monológ- ! 
gal. Azt a keresetlen egyszerűséget, mellyel - 
a hallgatóságot lebilincselte, soká enilé- | 
künkbe tartjuk. Jól megérdemelt tapsokban 
részesült.

Bámulatra ragadta a közönséget Glazer 
Irénke énekével. Mintha kész énekinüvésznő 
állott volna előttünk. Iskolázott hangja a 
magasabb régiókban is tisztán csengett és 
a Traviata Violetta nagy áriájában a kolo- 
rátura, mint a staccato érvényesült. A kö­
zönség tetszésének élénk tapsokkal adott 
kifejezést. A szűnni nem akaró tapsra a 
Csokoládé katonából az Álom lovagot éne­
kelte el, és azután még egy ráadást tapsolt 
ki a közönség: Csak messziről nézlek 
téged ... dr. Kárpát dalát, melyet mély ér­
zéssel interpretált. Hozzájárult az ének si­
keréhez Griinberger Bella mindenben adequat 
kísérete. A hajszálfinomsággal egyező ritmus 
éreztette velünk, mennyire emeli az enek 
hatását az ügyes kiséret.

Viharos taps jutalmazta Sándorfi Nusi 
nagy technikáról tanúskodó zongorajátékát. 
Nemcsak a zenekedvelőknek nyújtott mű­
élvezetet, de a laikus hallgatóságnak nagy 
volt az ő gyönyörűsége. Megérdemelt ová­
ciókban részesítették, s addig tapsoltak, ; 
inig el nem játszott még egy darabot.

Cunf Istvánná elnök avatott kezét dicséri ; 
az élőképek rendezése, melyben részt vettek 
Horváth Marianna, Blau Emma, Erhardt La­
jos, Ley Sándor. „A kard és a rózsa“ cimfi 
életkép oly megható volt, hogy soknak 
könnyet csalt a szemébe. De vigabb volt 
a másik kép : mig Ley Sándor magyarru­
hában illusztrálta, hogy „inni jól tudok“ 
azalatt Blau Emma mutatta be a csárdás

szépségeit, kecsesen, bájosan. A tál pala 
valót Öltömösy Olga játszotta, a közönség 
élénk tetszésére,

Marton Lala egy jól választott monológ­
ban mutatta be kiváló képességét a táncban, 
az énekben, s a szavalásban. Rendkívüli 
sikkes volt, nagy tetszésben részesült.

Majd színre került a „Színésznő,“ kis 
vígjáték. Farkas Pál szellemességének jó 
tolmácsoló! voltak a szereplők. Berger Ten 
igen kedvesen játszott, Marton Edith eleven 
és közvetlen játékával hivatásos színésznő­
nek tűnt fel, Mandl Janka, Zalai Rózsika, 
Marton Kató is nagyon kedvesen játszottak 
és nagy részük van a sikerben, melyhez 
még Erhardt Lajos, Bancu Leonidász és 
Vajda Nándor juttatták a vígjátékot.

A műsor utolsó pontja Kiss Menyhértnek 
Censztochói legenda ciniti melodrámája 
volt, melyet Öttömösy Olga szabatos és 
ügyes kíséretében Kiss Mancika adott elő. 

i Erős orgánuma az objektiv előadásban 
! éreztette a költemény szépségeit. A közön- 
I ség zajos tapsokkal jutalmazta.

Az élőképekben előforduló énekeket 
1 Sándorfi Nusi tanította be. Az előadás 

sikere körül nagy érdemei vannak Cunf 
Istvánná és Vf eiler Kálmánná úrasszonyoknak

Nem volna teljes a beszámolónk, ha el­
hallgatnánk valamit is az estről. Az előadás 
után, véres harcokat átszenvedett katonák, 
örök sebhelyet viselő honvédők, kik most 
is csak rövid napokra a békés polgári életéi, 
meginvitáltak néhány leányzót: nem e tán­
colnának egy keveset. Ä leányok, hogy 
maguknak is örömei szerezve, a harcosok- 

, nak is kedvessé tegyék ez estjüket 
! fiatalok voltak. Egy kicsit elszórakoztak 

a ritmikus ütemek hullámain. A leánykák 
mondták : mit szól a világ, hogy ők táncol­
ni merészeltek „most.“ A gavallérok elosz­
latták az aggódás kedvtompitó gondolatait: 
lányok, még néhány nap, s megyek vissza 
a frontra, talán meghalni. Miért ne szabadna 
nekem még e néhány órában élnem ?

És táncoltak.
Riporter

* *
*

Az összes bevétel 1182 korona 20 fillér 
volt, melyből 271 korona felmerült költséget 
leszámítva az előadás 911 korona 20 fillért 
jövödelmezett tisztán. Ezen összegből a 
bizottság 50 koronát utalt át a vak kato­
nák részére, s ugyannyit a Vörös-Kereszt 
helybeli fiókjának.

Felülfizettek: Lessner Samu 32, Glazer Sándor, 
id. Lessner József és családja, Rónay Pál, Pátzay 
György 20 — 20, Ley József 16, dr. Kovács Vilmos, 
Hirsch Lipót, Weisz Arnold, Berger Károly. Berger 
Manó, Steiner Imre, Vajda Nándbr, Becsek Gyula, 
Takács Jenő, özv. Czunf Istvánná 10—10, Neményi 
Géza, Nusal Ilona 8—8, Marton Gyula, Weiler Kál­
mánná, Vajda Albert (Bpest), Gerl János 7—7. 
Weiler Ignác, Szűcs Vilmos, Bokor Gyuláné, Pollák 
Adolf, N. N , dr. Deák Jenő, Köszeghy Antal 6—6, 
Bischoff Ilona, Rósenfeld Vilmos (Któti), Schütz 
Zsigmondné, dr. Vágó Jenő, Kemény Mór, Fuchs 
Zsigmondné, Fodor Henrik, Kovács Ivánné, Kollányi 
Ödön, Lőwy B, dr. Hirsch Károly ü—5, Kohn Ig­
nác, Schwarcz Jenő, Nagy Samu, Kaszás Samu, Ács 
Irma és Lenke, Eibestitz Adolf, Kardos Mór, May 
Mátyás (Diszel), N. N., özv. Fekete Gáspárné, We­
isz Béla, Kovács László, dr. Schsönwald Károly, 
Pollák Ilka 4-4, Marton L-ászlóné, Fischer Giga 
és Elza, Pajtás Henrik, Marton László, Kardos La­
jos, Sebestyén Jenő 3—3, dr. Berger Sándorné, dr. 
Zalai Simonná, Pauk Ernő, üárdos Márton, Marton 
Gizella (Msztkál), Steiner Miksáné, Mandl Sándor, 
Grtinbergcr Bella, Grünfeld |ózsef, Deutsch Gézá- 
né, Koréin Pepi, Willner Béláné, Faragó Manó, 
Schwarcz László, Perlaki Imre, Schwarcz Gyula, 
Erhardt Lajos, dr Löké Mór, Cseh István, Pauk 
Vilmos, Pollák Eniilné, Kohn Mór szállító, Fürst 
Simonná, Miklós József, Halász Samu 2—2, Grósz 
Márkusné, Grósz Lipótné, Schwarcz Jakab, Kálmán 
Árminná, Kerbel Ilonka, Hajós Manci, N N , Hor­
váth lenöné 1 — 1 koronát

mi7. február lg

HÍREK.

Szent György-hegyi

szőlőmet
3 holdas, melyen urasági pince is van

szabadkézből eladom.
IkI vánnó

Tupolüzii.

Zalavármegye februári közgyűlése
Hétfőn, február 12-én tartotta Zalaegersze 
gen a vármegye törvényhatósága rendes 
februári közgyűlését. A közgyűlés tárgvso 
rozatába Arvay Lajos alispán és Zárka 
Zsigmond árvaszéki elnök nyugdíjaztatás, 
iránti kérvénye is föl volt véve

A közgyűlés Árvay Lajos kérelmét telje 
sitette s igy mint alispán már a múlt hét­
től kezdve nem hivataloskodik. Malatinszkv 
indítványára a nyugalomba vonult alispán 
érdemeit jegyzőkönyvileg megörökítették 
— Ugyanezen közgyűlés teljesítette Zarka 
Zsigmond árvaszéki elnök nyugdíjaztatása 
iránti kérelmét is

A vármegye közgyűlése elhatározta, hogy 
a nyugdijválasztmány véleménye alapján 
Árvay Lajos alispánt annak kérelme szerint 
felmenti állásától és részére 12 ezer korona 
nyugdijat és 1400 korona lakáspénzt Zarka 
árvaszéki elnöknek nyugdija 6000 korona 
és lakbér.

Weiler Kálmán tapolczai földbirtokos há­
rom indítványt küldött be, melyek a köz­
gyűlés által elfogadtattak. Indítványozta, 
hogy a vármegye tisztviselői karának a há­
ború alatt eltöltött szolgálati ideje nyugdi­
jukba kétszeresen számíttassák és ugyauily 
módon legyen a szolgálati idő a fizetési 
fokozatokba való előlépésnél is kétszeresen 
beszámítva. Indokolása szerint a tisztviselői 
kar a háború alatt emberfeletti munkát vé­
gez fokozott felelőséggel. S mig a termelő 
és kereső foglalkozásnak, gazdasági egyen­
súlyát a háború túlnyomó részben kedvezőn 
érintette, ezzel ellentétben a hivatalnoki kar 
küzd a megélhetéssel, mert sem módjában 
sem szabadságában nem állott jövödelmé- 
nek fokozása.

Második indítványában arra kérte a 
közgyűlést, hogy Írjon fel a földmiveléstigyi 
miniszterhez, amennyiben a közélelmezési 
viszonyok megengednék, hagyassák meg a 
mezőgazdasági cselédségnél az a gabona­
járandóság teljességében,'amelyet az április 
24 július 24-iki évnegyedre kapnak. Ezen 
rendelkezés nemcsak humánus lenne, mert 
a rekvirálás legsúlyosabban a mezőgazda­
sági cselédséget érinti, de észszerű is, úgy 
az 1917. mint az 1918-ik évi termés 
érdekében.

A harmadik indítványában azt indítvá­
nyozza a közgyűlésnek, Írjon fel a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy hatósági 
utón és maximális áron juttasson a bor­
központ utján cipő, illetőleg csizmatalpat, 
úgy a szegénysorsu iskolásgyermekek, 
valamint a mezőgazdasági cselédek részére.

Mint föntebb említettük mindhárom 
indítvány elfogadtatott és őszintén örülünk 
annak, hogy a vármegyei tisztviselőknek 
helyzete ezen indítvány kapcsán javulni fog. 
A két felirat elfogadásával az illetékes 
minisztériumok mezőgazdaságunknak nagy 
szolgálatot tennének.

Mig a szegénysorsu iskolás gyermekeknek 
cipőtalppal való ellátása a gyermekha.an- 
dóságot nagyon csökkentené.

A Tapolczavidéki Gazdakör közgyű­
lését ma, február hó 18-án délután 2 óra 
kor tartja Tapolcza községháza tanácster­
mében, a következő tárgysorozattal: 1. tn- 
nöki megnyitó. 2. A múlt közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 
Titkár jelentése a kör múlt évi tevékeny­
ségéről, leltári állapotáról. 4. Pénztáros e. 
a számvizsgáló bizottság jelentése, *>■ 
igazgató választmány jelentése és ele 
jesztése a jövő évi munkarendről es k 
ségvetésről. 6. Folyó ügyek és netám ' 
ditványok.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 11-éni m 
gyűlésén, a napirend tárgyalása előtt, 
jegyző bejelenti báró Hornig Károly 
ros megyés püspök elhunytét s Mim s 
az elhalt a képviselőtestületnek v,n'lS ,ra 
ja, a r. kath. hitközségnek pedig kcgy 
volt s jótékonyságának több ízben
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,,, „Hta ennélfogva indítványozza, hogy a 
[e* ég az elhunyt halála fölött érzett rész­
iének jegyzőkönyvileg adjon kifejezést.

A bejelentés tudomásul vétele mellett a 
* L részvétét fejezi ki, s erről a vesz­
prémi káptalant értesíti. — Bejelenti a fő- 
P ,5 hogy a község a Balatoni Múzeum 
Xesületbe alapitótagul belépett. Boz- 
E, János megfelebbezi a véndeki út ké­
szítése ügyében hozott községi határozatot. 
Tekintve a felebbezésben felhozott indo- 
líokat, a képviselőtestület felmenti Bozzay 
lánost a véndeki ut elkészítésének kötele­
zettsége alól, ehelyett felhívja, hogy köz­
munkáját a diskai és hatosi utón szolgálja 
ie __ a kézbesítőnők kérelmére részükre 
egy-egy szekér ágfát kiutal. — Megsza- ! 
vázzá a róni. kath. tanítók eddig élvezett í 
240 -240 K drágasági pótlékát az 1917. 
évre is. — Horváth Jenő főjegyző és Né­
meth Jenő adóügyi jegyző működési pótlé­
kot kérnek. Németh Jenő adóügyi jegyző 
részére az 1917. évre 300 korona műkö­
dési pótlékot szavaz meg. Horváth Jenő 
főjegyző kérelmét, minthogy azt az elöl­
járóság nem tárgyalta, elutasítja. — A ló­
osztályozáshoz bizalmi férfiakul Bozzay 
Jánost és Mojzer Endrét választották. — 
Előadja a főjegyző, hogy a villanytelep 
átvétele ügyében Bokrossy Jenő veszprémi 
és Breuer Arnold budapesti mérnököktől 
kért a szakértői eljárásra ajánlatot; a vil­
lanybizottság Bokrossy ajánlatát fogadta 
el, ki már a telepet megtekintette s az 
egész eljárásért 400 korona szakértői díjat 
kér. A vilianybizottság ezt is elfogadta, 
mindezek után a község értesítette a Ganz 
rt.-ot, hotzy a végleges átvétel napja kitűzhe­
tő, Az eljárást a képviselőtestület tudomá­
sul veszi.

Megjegyzés a kabaré krónikájához.
Kötelességünk, — mert elhallgatásával a 
közvélemény megnyilvánulása ellen követ­
nénk el mulasztást — megemlítenünk, 
hogy a hangverseny után egy kis szépség­
hiba történt. Egy kisebb társaság ugyanis 
a hangverseny után a kaszinóba verődött 
össze, hogy ott Terpsichorcnek áldozzon. 
Meg is tette, nem kicsiny neheztelést, sőt 
megbotránkozást idézvén fel a komolyabb 
gondolkozásu közönségnél. Ezt, a leg­
enyhébben kifejezett, meggondolatlanságot 
ma, semmi ellenérvelés nem menti. Ezt 
bővebben kifejteni, nem tarjuk idevalónak. 
Csak annyit jegyziink meg, __ hogy ma, 
amikor nemcsak a fronton levő hozzánk- 
tartozók ezernyi szenvedése, féltett reá- 
gondolása foglalkoztat, hanem az élet 
napról-napra súlyosbodó gondjai nehezed- 1 
nek reánk, szabad-e csak egy pillanatra is j 
másfelé gondolnunk ? Ma, amikor édes 
hazánk és mindnyájunk sorsa forog kockán . 
Vagy talán vannak olyanok is, akik nem 
érzik az idők súlyát? Hiszen érzi azt a 
ruhátlan, didergő csecsemőtől kezdve, — 
mert hát ilyen is van, még pedig 4 apolczán, 
a kenyérkereső, a létfenntartással küzdő 
családapa, nem is említve az apátlanná i 
lett hadiárvák és özvegyek ezreinek lelki 
és testi szenvedéseit. Nem hisszük, hogy 
mindezekre gondolt volna az a társaság, 
amelyik a Kaszinóba vonult hangos szóra­
kozásra. Nem. Mert ha gondolt volna, akkor 
ezt a botlást el nem követi, amelyet most 
már ugyan jóvá nem tehet, de aminek, inig 
a háború tart, megtörténni többé nem 
szabad, mert legalább is nem illik.

Még egyet. A felsőbbség ugyan felhívta 
a nagyközönséget a Hősök emlékét meg­
örökítő bizottságok megalakítására, azon­
ban ez nem azt jelenti, hogy a megalakult 
bizottságok most az eszköz időszerű meg­
választása nélkül alapot teremtsenek, ezen 
a réven pénzt gyűjtsenek. A hősök kegyelete 
ezt most még meg sem tűri, még ha az 
hangverseny, vagy bármely cim alatt . 
rendeztessék is, mert erre a célra nem 
stilszerü, nem esztétikus a cselekmény. 
Hagyjuk azt jobb, alkalmasabb időkre. . 
Hiszen talán még köztünk járnak, venni 
é,|iek, sőt talán magunk vagyunk azok, 
akiknek hősi, de halotti emlékére áldozunk, , 
sőt szórakozunk.

Atért, bármennyire dicséretet, elis'nJL\s.! I 
üdéméi is a hösök emlékét megörökítő

JA POLC Z AI LA P O K

bizottság, s különösen annak lelkes elnök­
nőjének, Czunf Istvánnénak ez irányban 
kifejtett buzgó tevékenysége, mégis most 
még időszerűtlennek tartjuk, hogy a hősök 
emléke javára, csak a lefolyt hangverseny 
kerete révén is, gyarapitsuk az alapot. 
Csendes, időnkinti gyűjtések, vagy talán 
kiállítások, matinék rendezése is meg­
hozzák a háború ideje alatt a kívánt 
eredményt. Sz. Ö.

Lesz világításunk. Mint ismeretes, a 
villamostelep olajkészlete fogytán van, így 
van ez azoknál is, akiknél nincs bevezetve 
a villamos világítás, mert ezeknek sem volt 
már világitó olajuk. Tehát rövid idő alatt 
az egész város világítás nélkül maradt 
volna, ha nem jutunk petróleumhoz. 
Örömmel tudatjuk a közönséggel, hogy e 
nagy bajon segítettek. Mint értesülünk, 
kerületünk országgyűlési képviselőiének dr. 
Darányi lgnácnak közbenjárására néhány 
nap múlva 100 métermázsa petroleum érkezik 
Tapolczára, s Így úgy a köz-, mint magáii- 
világitás súlyos kérdése egy időre meg­
oldást nyer.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókja részére az „Ele­
sett hősök“ emlékét megörökítő bizottság 
50 koronát volt szives adományozni mely 
adományt hálásan köszön az Elnökség.

Egyetlen színházi est az Apollo moz- 
gószinházban. Folyó hó 25-én, jövő va­
sárnap Parlagi Kornélia soubrette prima­
donna, Pintér Imre, a népszínház v. tagja, 
Szőke Sándor, a nemzeti színház tagja, 
Delli Lajosné szalonkomika és Szabó Sá­
rika színművésznő személyes felléptével 
szilire kerül: Pesti cselédek cim ti 
vig operett moziskecQS 4 színpadi és 4 film 
részben. Ezt követi fehér kabaré. Vé­
gül : a tapolezai piac. Drágasági 
szomorujáték. Az Apollo mozgószinház jövő 
heti fényes skeccséről a falragaszok s a 
jövő számunk részletesebben meg fognak 
emlékezni

Szünet a polgári fiúiskolában. A tü­
zelőanyag hiányát az iskolák is megérez­
ték. A polgári fiúiskolában az elmúlt bet 
3 napján nem volt tanítás. Szombaton 
azonban ismét megkezdődtek az előadások 
s remélhetőleg ezután már zavartalanul 
folybatik a tanítás.

Pénzintézeteink közgyűlései ma délelőtt 
lesznek. És pedig a Tapolczavidéki Gaz­
dasági Takarékpénztáré 10, a Tapolezai 
Takarékpénztáré 11 és a Balatonmelléki 
Takarékpénztáré fél 12 órakor.

Prológus. A hősök emlékszobrára ren­
dezett kabaréra ina Vdzsonyi Izidor és el­
mondotta Faragó Aranka.
Mélyen tisztelt közönségem 
Ismerősök volnánk régen.. .
Rövidke prologot mondok csendben-lassan, 
Hogy önöknek esténk célját vázolhassam. 
Ritkán volt alkalmunk, hogy össze jöhettünk, 
Még nehéz az idők járása fölöttünk.
Szinte hozzá szoktunk, hogy sokró le-

[mondimk,
Bálra, mulatságra pár éve nincs gondunk, 
Tenisz vagy jég-pályán senki sem élénkül, 
Kinek volna kedve az ifjúság nélkül ?!

Az aranv ifjúság nem törve csak fogyva, 
kV tudja mit tűr el a lövő árokba!
Mi aggódva várjuk vájjon hazatér-e .
Vagy még százezreknek folyjon el a vére., 
ök híven kitártnak, mi értünk szenvednek, 
lövőt biztositnak e bántott nemzetnek.
De hány árva maradt, ki atyját siratja... 
Hány anyát sújtott le elesett magzatja.. .
S kesergő özvegynek mily vigasztalása... 
Hogy elhunyt férjének csak sírját se ássa, 
Könnyet csal szemébe a hűség, a ialJ 
Mikor más szendereg, őt sírva találja. 
Enyhül a fájdalom, ha osztoznak benne 
S szentelt fájdalom részvétre ne lelne! I
A mi nagyságunkat részvétünk dicsérje, 
Állítsunk oszlopot hősink emlékére.
J J Adóknak ne csak azt regéljük, 
H„=v hteink =l=zi„tar áldozták tel éltük. 
Hagtávol sírjukra könnyet nem ejthetünk, 
őrizze emlékük hálás kegyeletünk!

Cukorlegyek szétosztása. Tegnap dél­
előtt osztják szét a községházán a

cukorjegyeket. Először a tanácsterembe 
tervezték a kiosztást, össze is jött oda 
legalább 500 asszony. Tessék elképzelni 
ötszáz asszonyt egy csomóban, akik közül 
mindegyik legelőször akar a jegyéhez jutni, 
mert mindegyik főzni siet. Volt is olyan 
lárma, kiabálás, hogy a jegykiadást a 

■ rendőrszobába kellett áthelyezni, illetőleg 
i az udvaron várakoztak az asszonyok, mig 
j utcánkint kiadták a jegyeket. A jegyek 
! egy-egy hónapra kiszabott cu kormenny iséget 
: tüntetnek fel és ott veheti át mindenki, ahol 

vásárolni szokott, illetőleg ahol cukor- 
i készlet van.
; A kereskedő hivatása. Sokan még most 
! is a kereskedőt mint valami fölösleges ár- 
1 drágitót emlegetik, ki jogtalanul befurakodik 

a termelő és a fogyasztó közé. Hogy 
! mennyire nem így van, és hogy mennyire 
I hasznos munkát végez a kereskedő, csak 
1 egy esetet említünk. A kereskedelem az 
, árut oda viszi, ahol, arra szükség van.
1 Például rendeltek is szenet a kereskedők, 
j de szállítani nem lehetett. Már most 
I akadt kereskedő, Keszler Jenő, ki számolt 

ez eshetőséggel, hogy szén nem lesz, sok­
sok vaggon fát hozatott 4 apolezára. És ez 
volt a szerencsénk a hideg, a zord téli 
napokban, mikor csak telefonáltunk: kérek 
egy öl fát és délután már ott is volt. Mit 
csináltunk volna enélkül, most, mikor a 
fuvarosokkal nem is lehet beszélni? Ugy-e 
nem mindig olyan fölösleges a kereskedő.

Kemény tél. A szegény népek legkegyet­
lenebb ellensége a kemény, hideg tél feb­
ruár eleje óta tart s ki tudja még meddig 
lesz. Sok panaszt hallottunk az enyhe telek­
ről, most részünk van európaszerte uralkodó 
olyan hidegről, aminő nagy ritkaság. Az 
állandó nagy hideg safnos nyomot hagy 
a szőlőkben és gyümölcsfákban is. Mert 
habár mindkettő nagy hideget elbír, 'azon­
ban a hosszantartó kemény hideg rendsze­
rint nem múlik el kár nélkül, ezt tapasz­
talhatták az öregebb szőlősgazdák. 
Bárha a hótakaró elég védelmet nyújt, mégis 
a hó egyenetlen elosztásásából kifolyólag 
vannak vékonyabb réteggel takart szőlő­
területek is, ezek több kárt szenvednek. 
Bárha ne igy lenne. A hótakaró a nappali 
néhány enyhébb óra alatt olvad ugyan, de 
már a korai délutáni órákban ismét fagyni 
kezd, úgy hogy reggelre ismét csikorog a 
hó talpunk alatt. A Balatont félméter vas­
tag jjégpáncél borítja, amelyen Zala és 
Somogy között megindult a közlekedés.

Termesszünk cirokot. Ma egy jobb ci- 
rokseprti ára 5—7 korona. Természetes, 
hogy ezt is az uzsora hajtotta föl, mert 
hiszen a cirokszakáll alig 50 százalékkal, 
a seprű ára pedig 800—1000 százalékkal 
emelkedett, de még a legnagyobb áron sem 
kaphatunk, mert kevés a cirok. Kívánatos 
volna tehát, ha kisgazdáink, akiknek gyer­
mekei már nagyrészben megtanulták a sep- 
rükötést, foglalkoznának, hacsak kisebb 
mértékben is a ciroktermeléssel, ezzel nem­
csak a saját házi szükségletüket fedeznék, 
hanem eladásra is jutna belőle. Aki cirok­
magot akar venni, az jelentkezzék a gaz­
dakör titkáránál, aki a megrendelésre kész­
ségesen vállalkozik.
* Újra sorozzák a 26—45 éveseket. Az
1872. január hó 1 -je és 1891 december 
31-ike közt született, népfölkelésre kötele­
zettek 1917. évi február hó 26-tól március 
19-ig terjedő időközben pótszemlére köte- 

' lesek jelentkezni, ahol alkalmasságukhoz 
képest osztályoztam! fognak.

A 18 éves népfelkelőknek, akik alkal­
masak voltak, a rendelet szerint március 
hó 10-én kell bevonulniok.

Sikos járdák. A járdákra ráfagyott hó 
s a napközi olvadás olyan síkossá tette a 
járdákat, nogy a rajtuk való közlekedés 
valósággal életveszélyes. A nap enyhébb 
óráiban, midőn a járdákra fagyott hó kissé 
fölenged, könnyen le lehetne tisztítani. Az 
átjárók is nagyobb figyelmet érdemelnek, 
ezt azonban megtisztogattatja az elöljáróság 
a foglyokkal. Jó volna, ha dobszó utján 
figyelmeztetnék a lakósságot, hogy házuk 
előtt a gyalogjárdákat a fagyott hótól meg­
tisztogassák.

I
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MEGHÍVÓ.
Balatonfüred éj Vidéke Takarékpénztárral egyesitett kölcsönös

segélyző szövetkezet

1917. évi február hó 25-én délután 2 órakor
saját helyiségében tartandó rendes évi

közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom

Horváth MihAly, elnök.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése a III. és IV. osztályzat eredményéről
3. A zárószámadások előterjesztése.
4. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása s a felmentvény 

érdemében hozandó határozat.
5. 4 felügyelőbizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 21. szakasza 

értelmében.
Ase i<>azg,atÓMág'.

A zárszámadások, a felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg 
8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK

III. é» IV. osztályzat. 
Mórlegf-számla 1010 deo. 3l-ón. KÖVETEL

Vagyon
összeg összeg

Teher
összeg összeg

K f K f K f K f

Pénztár.................................. 57659 Alakulási díj III osztályzatnál 1198
Kötvények . ................... 179525 — „ „ IV 753 — 1951 —

Hátralékos kamatok . . . 1064 92 Heti törzsbetét.................... 224471 —

Betét Bflired és Vidéke tkptn, 60381 40 Igazgatósági és tiszti jutalék 670 70
Felszerelés........................ 170 — 241717 91 Hozadék az előző évekről:

1914 évről 111 osztályzatnál . 1528 45
1915 „111 4185 34 5713 79
1916. évi tiszta nyereség:

III osztályzatnál . 7950 56
IV 960 86 8911 42

241717 91 241717 91
1 1 II

Részlet és teyrií 1 lomúny Uímutatés.

III. osztályzat IV. osztályzat

392 tag 1102 részlettel

5 tag 11 részlettel
184 tag 753 részlettel

387 tag 1091 részlettel 184 tag 753 részlettel

Állomány 1916. január 1-én . . .
1916. év folyamán alakított IV. oszt.

megalakulásával belépett....
1916. év folyamán kilépett ....

Állomány 1916. december hó 31-én

összesen: 571 tag 1844 részlettel.
Balatonfüred, 1916. december hó 31-én.

Az igazgutóüiág:

Horváth Mihály Molnár Antal Dr. Stolczer József
Varga János Herceg Imre

Fenti számadást álvizgáltuk és helyesnek találtuk.
Balatonfüred, 1917. február hó 3.

A iélűgyelóbizottMÚg t

Grüner Simon Nánay Sándor Girauschek Adolf Kovács Béla

Lippnik Jenő

A polgári fiúiskolával szem­
ben lévő

házamat eladom
STEINER ZSIGMOND

*'*■* Nyomatott
LÖW Y B, könyvnyotndájábi 

Tapolova.

1917. február lg.
Nyilvános köszőnetek.

Egy tisztességben megőszült öreg háza«, 
pár nyomorának és nélkülözésének envhi 
lésére Tapolcza község nemesszivü közön* 
sége felkérésem folytán 313 korona 60 f 
összeget adott össze, melyet az i||etfi 
házaspár kezeihez juttattam. A jólelkn 
adakozók fogadják ezért nyilvános köszö­
netéinél.

Tapolczán, 1917. február 17-én.
Tséppen Jenő

tűr. járásblró.

A folyó hó 11-én tartott cabaré rendezése 
körül kifejtett tevékenységükéit Sdndorfi 
Nusi és Öttömösy Olga urleányoknak 
Erhardt Lajos és Grünbaum Sándor uraknak’ 
úgyszintén a többi Szives közreműködőknek 
ezúton fejezi ki hálás köszönetét

a harctéren elesett 
Hősök Emlékét Megörökítő 

Bizottság Elnöksége

Pártoljuk a Vörös-Kereszt Egyletet!

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmény.

A Szent György-hegy keleti részén 
— Kisapáti község határában fekvő 
2483 O-öl területű — gondozott és 

jól termő fiatal

olytványszőlő
egydarabban, esetleg parcellázva, két 

vagy három darabban Is eladó 
Bővebbet szóval, vagy levélileg 
tulajdonosnál, Keszthely, Rákóczi-ut 

84. szám alatt tudhatni meg.
Tnry LAszhí

ny. m kir. adótárnok.

a

86.—1917.
Alulírott községi elöljáróság által közhírré 
tétetik, hogy Tapolcza községnek a Zala­
egerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság által 
6798 K 02 f, érvényesített 1917. évi föld­
adókivetési lajstroma Tapolcza községhá­
zánál 1917. évi február hó 13-ik napjától 
bezárólag február hó 20-ik napjáig terjedő 
8 napon át közszemlére kitéve lesz, mely 
idő alatt azt az adózó felek betekinthetik.

Kelt Tapolcza, 1917. február hó 12-én.
Németh Jenő Győry János

nagyközségi j®gyxő. biró.

Betegséget okozó, csiráktól mentes, csupán 
élősködőket tartalmazó, szin, szag, iz, össze­
állás vagy vértartalom miatt a közfogyasz­
tástól elvont állati hús és szervek állati 
takarmányozásra a vágóhídon történt főzés 
után hatósági engedély mellett felhasznál­
hatók. Mészárosok, hentesek, vendéglősök, 
kifőzök, kórházak stb. ilyenre engedélyt 
nem kaphatnak.

A sárgaréz ajtóveretek kilogramonkint 3 
K. 20 fill.-ben vétetnek át.

A rekviráit termények ára hétfőn a bíró 
szobájában lesz kifizetve.

Az 1872-évtől 1891 évig született népfel­
kelők e hó 18-án és 19-én, tehát vasárnap 
és hétfőn tartoznak a tanácsteremben 
jelentkezni, mindenki az előbbeni utaló 
lapját vagy egyéb igazolványát hozza ma­
gával; az ezen évbeli felmentettek is ugyan­
ekkor tartoznak jelentkezni a főjegyzői 
Irodában, kik is fölmentési igazolványukat 
hozzák magukkal; úgy a bizonytalan, mint 
a meghatározott időre felmentettek jelent­
kezni tartoznak a jogezimtik fennállásának 
igazolása végett. A hivatal vezető főnökök 
egy kimutatáson jelentsék be a felmentett 
alkalmazottakat, csatolván hozzá a felmen­
tési igazolványt is minden egyes felmen­
tettről.

Horváth Jenő
íöjegyló.

MOGYOKOäl

Szőlőmet eladom.
Dr. Kaszás Károlyt


